

# 白下科技园豪饮265毫米最大雨量 暴雨中心玄武湖“小时雨量”创纪录

■玄武湖昨一小时最大雨量达94.8毫米,这在南京气象观测史上从未出现过  
■昨晚10点,南京城区积水基本排空;南京暴雨预警信号昨晚由“红”转“蓝”

昨天清晨6点40分南京突降今年入梅以来最大一场暴雨,最大雨量出现在白下泵站监测点,达265毫米。全市96座泵站全力开机抽排,8台大马力泵站全部启用。尽管如此,主城区依旧大面积积水。昨天晚上7点后雨渐止,晚上10点左右积水才基本排空。

□快报记者 赵丹丹

## 最大雨量在白下,265毫米

据悉,昨天8:00至18:30,根据气象预报及城区防汛遥测指挥系统的数据显示,主城区降水量为40~265毫米,平均降雨量约105毫米,最大雨量达265毫米(白下泵站监测点),大约在白下科技园的位置。13:00~16:30平均降雨量约90毫米,其中15:00~16:00中央门玄武湖地区1小时雨强达到了94.8毫米。据悉,这是今年入梅以来最大的暴雨,对于城防指来说,多年来都很少见,对他们的防汛工作造成了很大的压力。

## 昨晚10点基本排除积水

昨天上午9:00城防办召开紧急会议,专题研究部署应对强降雨预报,要求所有河湖水位按腾空标准控制。昨天下午市城防指正式启动了应急预案。由于雨势过强,短时间内全市河湖水位普遍上涨,至15:00普遍超过警戒水位,导致主城区多处道路积淹水。主要集中在白下、鼓楼、玄武的中心城区,以及河西、浦口主要积水点仍受淹。新街口地区、鼓楼广场、湖南路、玄武湖隧道等多地段积淹水严重。

17:00雨势逐渐减弱后,积极调度,实施错峰泄洪。18:00起河湖水位呈下降趋势。到昨晚9点左右,中山路、北京东路、中央路、珠江路、南家庄、进香河路积水已基本排空。相关人员表示在之后无持续强降雨情况下,大约22:00可基本排除城区道路积水。

市城防办表示,今天仍将有暴雨,他们将全面部署,要求全力开机,继续腾空水位,迎战可能出现的强降雨。

## 一湖一河水位昨超警戒

昨天南京城区瓢泼大雨,但是周边江河湖总体情况仍然稳定。不过,由于雨情很大,昨天固城湖水位和秦淮河东山水位,超过警戒水位。受上游来水和农历十八天文大潮影响,昨天长江高潮水位达到7.1米,比前天涨了8厘米。

昨天固城湖的水位达到10.12米,超过了10米的警戒水位。秦淮河东山水位达到8.52米,稍超8.5米的警戒水位。市防办相关人员表示,由于秦淮河东山来水量较大,已开武定门闸,并打开秦淮新河闸部分进行泄洪,尽管如此,到下午5点左右,由于来水太大,东山水位又一路上升到8.64米。

有关专家表示,这次这场大雨,最大的地方都集中在了城区,比如市政府监测点监测到,下午3点到4点,仅一小时内下了83毫米,而玄武湖仅一小时内下了90多毫米,此外六合的滁河和三汊河一带,一小时也下了87毫米。他称,雨下得如此之猛,城区防汛面临大考验,不过由于江河湖水位稳定,排涝仍有足够空间。

## 特别提醒:南京今天仍有暴雨

快报讯(记者 刘峻)暴雨还将持续。南京气象台昨天继续发布暴雨警报,根据预报显示,南京今天全市阴有阵雨或雷雨,最低温度23~24℃,最高温度29~30℃;7月21日全市多云,局部有时阴有阵雨。

23~24℃,今天最高温度27~28℃;7月20日全市多云到阴有阵雨或雷雨,最低温度23~24℃,最高温度29~30℃;7月21日全市多云,局部有时阴有阵雨。

雨或雷雨,最低温度24~25℃,最高温度30~31℃。

全省昨天继续发布暴雨警报,今天白天淮河以南的西部地区大到暴雨,局部大暴雨,全省

东部地区小到中雨,局部大雨,其他地区大雨,局部暴雨。

昨晚9点03分,南京市气象台变更暴雨红色预警信号为蓝色预警信号。



从桥上往下看,一片汪洋



行人泡在水中 快报记者 赵杰 摄

## 新庄立交桥一带一片汪洋

### 立交桥上“看海” 立交桥下“泡澡”

昨天下午的一场暴雨让整个新庄变成了一个大“湖泊”,大量车辆泡在积水中抛锚,红山路至岗子村的交通中断,从玄武大道至玄武湖隧道、九华山隧道的道路,几乎变成了一个大型停车场,高架桥上排队的车辆根本走不动,新庄交通陷入瘫痪。

昨天下午近6点,记者沿龙蟠路往新庄立交桥方向走,在国展中心附近路段,整个路仿佛成了一条大河。积水至少有七八十厘米深,记者看到一辆黑色桑塔纳轿车停在积水中,四个车窗全开着,车内的积水与外面的积水已经汇合,积水淹到了方向盘下端。40多岁的车主坐在驾驶座上,上衣湿了个透,下半身全部泡在水里,他拿着手机不断地喊:“我车子里全是水,你们快来吧。”记者发现,在立交桥下国展中心一侧的积水中,抛锚的车辆至少有二三十辆。

新庄立交桥下成了一个“大湖泊”,但立交桥上是另外一派景象,不少车主看到根本无法通行,索性打开车门,“欣赏”起桥下的“湖景”。记者沿龙蟠路往南京火车站走,路上的积水仍然淹过了小腿。记者走到火车站附近回头看,密密麻麻的行人从高架桥上往火车站方向走,就像赶集一样。

## 暴雨中心:玄武湖

快报讯(记者 刘峻)南京昨天出现特大暴雨天气。气象观测资料显示,南京玄武湖是城区暴雨中心。

据悉,昨天15点~16点,城市的暴雨中心在玄武湖、北极阁地区,雨水像从天空倾倒下来,形成了历史罕见的一个密集降雨,玄武湖15~16点之间的一小时最大雨量达到了94.8毫米,这在南京的气象观测历史上是从没有出现过的。

## 举着书包水中行

昨天的瓢泼大雨,导致中央门积水严重,平均深度在40厘米左右,最深已经有一米多深。中央门立交桥成了“水帘洞”。火车铁路桥下的积水最深,已经超过一米。一个男孩赤裸着上身,用上衣裹着书包,一手举着书包,另外一只手撑着伞,水已经过了他的腰部。

## 地下室 水深1米半

昨天凌晨突降暴雨,栖霞燕子矶燕华花园7幢、8幢地下室因为地势低洼、暴雨倒灌,积水深度达1米半。整个居民区电瓶车都淹在水里。

## 五台山下多条河

昨天下午2点半左右,广州路随家仓一带积水没过膝盖。五台山上大量积水汇集后,沿着五台山北大门一带,形成一条河,河水哗啦啦往广州路方向奔去。

## 齐腰深 全是黄泥水

下午4点多,大雨渐止,富贵山小区仍淹在一片黄泥巴水中,最浅的有30厘米,最深处已经达到腰部,接近一米深。

## 最大雨量点

最大雨量达265毫米,大约在白下科技园的位置。

## 居民家水漫小腿

昨天下午3点,雨再次下大,鼓楼区凤凰二村、凤凰新村两小区也是因为地势较低,导致内涝,居民家里的水漫过小腿。城管凤凰中队将沙袋搬到居民家门口封堵、排险。

## 车主水中找车牌

集庆门大街由西向东到达江东中路的一段约200米长的路段,积水最深处约有60厘米,多辆私家车在水中趴窝。“车子是过去了,车牌没了。”王先生说,“已经在这摸了快20分钟了,还是没找到。”